

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE –

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului
Județean Vâlcea de la ședința precedentă și până în prezent**

Activitatea pe care am desfășurat-o pe parcursul lunii iunie a.c. s-a înscris în prevederile Legii Administrației Publice Locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și în prevederile Legii nr.393/2004, privind Statutul aleșilor locali, cu modificările și completările ulterioare.

În toate acțiunile întreprinse am avut în vedere respectarea Regulamentului de Ordine Interioară și principiile care statuează funcționarea administrației publice locale, urmând ca fiecare activitate să se încadreze în normele și exigențele de responsabilitate și legalitate.

Aceeași atenție am acordat-o rezolvării problemelor de interes județean prin aplicarea normelor și criteriilor de lucru cu autoritățile locale și instituțiile publice descentralizate.

De asemenea, am sprijinit direct și am verificat, în limitele atribuțiilor, modul în care sunt duse la îndeplinire sarcinile și răspunderile ce revin aparatului de specialitate al Consiliului Județean, precum și conducerii instituțiilor subordonate.

Pe lista priorităților – reabilitarea și modernizarea drumurilor

Pe lângă starea tehnică precară a drumurilor județene și comunale, intensificarea lucrărilor de întreținere și reparații a acestor artere a fost determinată și de numărul mare al

solicităților primite din partea primarilor de a interveni fie pentru continuarea unor lucrări deja începute, fie mai ales pentru redarea în circuit a unor drumuri și poduri afectate de alunecări sau alte calamități naturale.

O situație deosebită din acest ultim punct de vedere a apărut pe DJ 678 A Galicea – Milcoiu, dar și pe DJ 676 D Alunu – Pojogi – Cernișoara unde carosabilul a fost grav afectat de alunecări și prăbușiri de teren care au impus intervenții imediate pentru aducerea acestor drumuri la starea tehnică inițială.

Pe fondul intervențiilor accidentale, în perioada la care se referă prezenta informare, au fost continuate lucrările prevăzute în programul județean pe 10 drumuri în zona localităților Berbești, Copăceni, Govora, Pietrari, Glăvile, Pesceana, Șușani, Lungești etc.

Informez că, până la această dată, s-au realizat aproape 43.000 mp plombări pe 28 drumuri județene din programul pe întregul an, care însumează 47.934 mp. De asemenea, avem alte 7 lucrări de asfaltare din care 2 (DJ 677 C Lungești – Râmești și DJ 676 A Giulești – Dozești - Roșiile) sunt pregătite pentru recepție în prima parte a lunii viitoare. În aceeași situație avem și podul din beton armat peste Valea Românească pe DJ 676 G Zătreni – Nenciulești – Popești – Măneasa.

Pentru continuarea în același ritm a programului, am dispus ca, în această lună, să fie pregătite procedurile de licitație pentru: un pod la Măldărești, 2 podețe – în aceeași localitate, precum și pentru reabilitarea/modernizarea drumurilor județene 703 P, Racovița – Titești și 648, Ionești – Olanu – limită județ Olt.

Totodată, am cerut specialiștilor din cadrul Direcției Tehnice să urgenteze pregătirea documentațiilor în vederea deschiderii procedurilor de achiziție publică pentru alte 5 obiective de investiții finanțate din credite bancare interne.

Măsuri pentru prevenirea blocajului financiar șa CET Govora

Începând din luna iunie 2011, necesarul lunar de cărbune pentru CET Govora este de 190.000 tone, care să acopere atât consumul curent, cât și constituirea rezervei de stat. În corespondența purtată cu conducerea SNLO Tg Jiu, am solicitat respectarea graficului de livrări la nivelul sus-amintit, garantând în schimb că va fi onorată plata pentru toate cantitățile de cărbune primite curent. Datorită, însă neachitării unor restanțe anterioare, SNLO a redus programul lunar de livrări la 125.000 tone, iar producția de cărbune extrasă de la E.M. Berbești a fost repartizată integral către Centrala Electrică Craiova.

Având în vedere pe de o parte, că CET Govora a acumulat o datorie de 59 milioane lei către SNLO, iar pe de altă parte, că OLTCHIM are o restanță față de CET Govora în sumă de 48 milioane lei pentru aburul tehnologic livrat și neachitat, ne-am adresat Ministerului Economiei care are în administrare și SNLO și OLTCHIM, rugând să promoveze una din cele două măsuri:

1. Să emită un act normativ prin care Consiliul Județean Vâlcea, ca unic acționar al CET Govora, să beneficieze de sprijin sub forma unui ajutor de stat pentru asigurarea continuității furnizării căldurii și apei calde pentru populație, urmând ca acest ajutor să fie folosit pentru achitarea obligațiilor comerciale față de furnizorul de lignit.
2. Ministerul Economiei să aprobe și să gestioneze încheierea unui acord între OLTCHIM, CET Govora și SNLO Tg Jiu în valoare de 40 milioane lei pe baza căruia decontările datoriilor să se efectueze direct între consumatorul de energie termică și furnizorul de cărbune, stingându-se astfel datoria CET față de SNLO.

Deoarece nu am primit niciun răspuns din partea Ministerului Economiei, împreună cu conducerea CET Govora am revenit cu un al doilea memoriu și, implicit, către SNLO Tg Jiu insistând să fie luate în calcul măsurile propuse de noi ca unică modalitate și posibilitate de prevenire a blocajului financiar.

Proiect de modernizare și re tehnologizare la startul execuției

Aprobarea în ședința extraordinară a Consiliului Județean din data de 17 iunie a.c. a creditului necesar pentru re tehnologizarea și modernizarea a 2 cazane, la CET Govora, a fost urmată de lansarea anunțului publicitar pentru organizarea licitației.

Întrucât CET – urile sunt mari poluatori, iar Comisia Europeană cere conformarea acestora la respectarea anumitor norme de mediu, noi am dispus să îndeplinim operativ aceste cerințe lansând proiectul amintit. La ora actuală avem aprobat studiul de fezabilitate și am finalizat documentația care trebuie depusă la Comisia Europeană. Valoarea proiectului este de aproape 66 milioane euro și vom beneficia de 3 surse de finanțare: 50% reprezintă grantul UE, 45% vom primi fonduri de la bugetul de stat, restul de 5% urmând să îl acoperim din bugetul propriu.

Pentru a obține finanțarea de la UE și de a nu crea suspiciuni cu privire la un presupus ajutor de stat, activul CET Govora a fost transferat în domeniul public al județului.

În paralel, continuă lucrările de modernizare a instalației de desprăfuire electrică de la cazanul nr.7, precum și pentru desulfurarea uscată a gazelor de ardere. Deoarece investițiile propuse pentru conformarea instalațiilor la poluarea cu pulberi nu au putut fi incluse în proiectul major, împreună cu conducerea CET Govora am căzut de acord ca lucrările să fie executate cu fonduri proprii, pe plan local.

La zi cu programul hidroenergetic Cheia

La începutul lunii iunie a.c., am organizat o întâlnire de lucru cu proiectantul care asigură elaborarea documentației pentru Grupul hidroenergetic de mică putere pe conducta de alimentare cu apă Cheia – Râmnicu Vâlcea. Cu acest prilej am luat în discuție două variante cu privire la materialele din care vor fi construite conductele de aducțiune și împreună am căzut de acord ca acestea să fie confecționate din tablă sudată elicoidal și protejată împotriva coroziunii renunțând la tuburile din poliester armat cu fibră de sticlă.

Investiția pe care ne-o propunem pentru reabilitarea aducțiunii de apă potabilă din sursa Cheia și pentru valorificarea potențialului hidroenergetic al acestei aducțiuni ne pune în fața câtorva avantaje evidente:

1. prin reabilitarea captării, vom asigura menținerea unui grad de colmatare acceptabil, reducând, totodată, și riscul de colmatare a bazinului compensator;
2. se elimină riscul de avariere a aducțiunii de apă potabilă din sursa Cheia;
3. vom produce energie electrică însumând 3.350 Mwh/an;
4. prin realizarea microhidrocentralei în locul actualului sistem de rupere a presiunii, vom asigura nu numai creșterea eficienței energetice a aducțiunii de apă, ci și ecologizarea zonei.

Precizez că, prin instalarea în centrală a două grupuri tip Banki capabile să turbineze fiecare câte 0,5 m³/ sec de apă, se poate obține o valoare maximă a raportului dintre veniturile și costurile prevăzute pentru realizarea acestei investiții.

Apel către Ministrul Mediului

Printr-un memoriu adresat, în această lună, Ministrului Mediului și Pădurilor am solicitat ca ministrul respectiv să inițieze un proiect de act normativ privind trecerea în domeniul public al unităților administrativ – teritoriale a mijloacelor fixe aferente bazinelor hidroenergetice din județul Vâlcea, creându-le astfel posibilitatea de prevenire, în perioadele cu ploi abundente, a torenților și viiturilor de pe versanții din jurul bazinelor.

În susținerea acestui demers am dat exemplul situației critice din zona localității Malaia unde sunt programate 5 lucrări de corectare a torenților, acestea fiind îngreunate de faptul că mijloacele fixe din perimetrul supus lucrărilor respective se află în patrimoniul public al statului și în administrarea Direcției Silvice Râmnicu Vâlcea. Din această cauză, autoritatea publică locală nu are dreptul să aloce fonduri bănești pentru întreținerea și repararea mijloacelor fixe din zonă, fapt ce atrage după sine implicații deosebite asupra stării tehnice a drumurilor, gospodăriilor populației și obiectivelor social-culturale, tocmai pentru ca nu aparțin domeniului public de interes local.

Bunele relații statornicite între Consiliul Județean Vâlcea și Ministerul Mediului, receptivitatea manifestată în alte situații de către ministrul Laszlo Borbely, ne întăresc speranța că solicitarea noastră, îndreptățită și impusă de niște realități care nu suportă amânare, va primi răspunsul convenit și așteptat.

Un cămin de bătrâni scos la pensie

Recepția finală a Căminului pentru persoane vârstnice din comuna Nicolae Bălcescu a atras, pe lângă reprezentanții instituțiilor și autorităților locale implicate în acest proiect, și un surprinzător număr de persoane politice din sfera Puterii. Prezența acestora ar fi fost salutară și benefică dacă, la momentul inaugural, aduceau și vestea că Ministerul Muncii a

alocat fondurile necesare pentru achiziționarea bunurilor fără de care noua capacitate destinată ajutorării bătrânilor fără sprijin familial nu poate funcționa.

Prin Hotărârea Guvernului nr.1.273/2008, a fost aprobată cota de finanțare pentru construcția, repararea și amenajarea unor unități de asistență socială, inclusiv a căminului din comuna Nicola Bălcescu, însă documentația nu a prevăzut și fonduri pentru dotările necesare, inclusiv pentru salarizarea celor 26 persoane câte vor fi angajate în această unitate.

Față de această situație, am adresat un memoriu Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale prin care am rugat ca unitatea de asistență socială a bătrânilor din comuna Nicolae Bălcescu să fie inclusă în Programul de interes național „Dezvoltarea rețelei de cămine pentru persoane vârstnice înființate conform prevederilor Legii nr.17/2000, care funcționează în alte imobile decât în unitățile sanitare stabilite pentru reprofilare”.

Sperăm că prezența la recepția căminului a unui secretar de stat din Ministerul Muncii va aduce și soluția de finanțare a celor 302.491 lei necesari pentru achiziționarea dotărilor, fapt ce nu s-a împlinit. Din această cauză, investiția realizată în comuna Nicolae Bălcescu și recepționată la începutul acestei luni nu poate îndeplini scopul pentru care a fost înființată, respectiv, asigurarea unei mai bune protecții a persoanelor vârstnice care să răspundă nevoilor specifice ale acestei categorii de populație, căminul rămânând astfel fără finalitate.

Alte activități

- Cu ocazia „Sărbătorii căpșunului” în comuna Bunești, am lansat un proiect de colaborare a Consiliului Județean cu primăria din această localitate, precum și cu Institutul de Cercetare – Dezvoltare a Pomiculturii Mărăcineni și Societatea Națională a Pomicultorilor din România. Scopul acestui proiect

este de a revigora dezvoltarea și modernizarea culturii căpșunului în toate localitățile din Depresiunea Horezului.

- Pentru atragerea de investitori chinezi în județul Vâlcea, am adresat o invitație directorului general al Comitetului Permanent al Congresului Popular din Provincia Fujian Fuzhu din China de a ne onora cu o vizită, împreună cu oameni de afaceri, în lunile iulie sau august, pentru a găsi căi și posibilități investiționale și de colaborare economică în domeniul turismului și silviculturii.
- Atât la Târgul Ceramicii populare românești de la Horezu „Cocoșul de Hurez”, cât și la sărbătoarea căpșunului, în comuna Bunești, Consiliul Județean a fost reprezentat de un stand promoțional, deschizând astfel seria manifestărilor integrate în proiectul privind „Promovarea potențialului turistic al județului Vâlcea”.

Președinte

